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от 03.02.2023 № 75-Д
	Об утверждении Муниципальной модели организации методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров



На основании распоряжения министерства образования и науки Хабаровского края от 21.07.2021 № 992 «О создании и функционировании региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Хабаровского края в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», с целью повышения качества образования, эффективности деятельности методической службы системы образования Амурского муниципального района

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить прилагаемую Муниципальную модель организации методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров системы образования Амурского муниципального района (далее - Модель).

2. Разместить Модель на официальном сайте управления образования, молодежной политики и спорта Амурского муниципального района, муниципального казенного учреждения «Ресурсно-методический центр системы образования Амурского муниципального района Хабаровского края».

3. Контроль за исполнением приказа возложить на Загуменнову Ларису Владимировну, заместителя начальника управления образования, молодежной политики и спорта администрации Амурского муниципального района.

Начальник управления

образования, молодежной

политики и спорта





  
       

Н.Е. Сиденкова
	
	
	УТВЕРЖДЕНА

	
	
	приказом начальника управления образования молодежной политики и спорта

от 03.02.2023 № 75-Д


Муниципальная модель 

организации методического сопровождения 

педагогических работников и управленческих кадров 

Амурского муниципального района

Актуальность

В условиях модернизации системы образования возрастает актуальность задачи проектирования и построения модели методического сопровождения, максимально учитывающего особенности региона, объективные и субъективные потребности педагогических работников в повышении квалификации. Самым главным и существенным в методической работе является оказание реальной, действенной помощи педагогам в развитии их мастерства, освоении ими наиболее рациональных методов и приемов обучения и воспитания учащихся с учетом достижений современной педагогической науки и эффективной педагогической практики, содействие в выполнении целевых федеральных, региональных и муниципальных программ образования.

Для решения актуальных проблем образования выстроена оптимальная модель организации методического сопровождения педагогических и управленческих кадров Амурского муниципального района. Данная модель отражает систему непрерывного образования, оказания педагогической поддержки и формы методического сопровождения. 

Цель:

 -содействие развитию практики непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников

-оказание адресной помощи педагогам и руководителям образовательных учреждений района в развитии их профессионального мастерства

-способствовать повышению творческого потенциала педагогических коллективов образовательных учреждений.

Принципы деятельности муниципальной методической службы:
•
Принцип концептуальной направленности, предусматривающий общие цели и исходные теоретические основы преобразований;

•
Принцип системности, требующий использования всех положений системного подхода;

•
Принцип инвариантности, отражающий необходимость выделения общих концептуальных позиций и подходов для широкого круга слушателей, обучающихся;

•
Принцип ресурсной обеспеченности, а, следовательно, реалистичности намеченных преобразований, включая адресность направлений и программ, от которых ожидается наибольшая отдача;

•
Принцип открытости, отражающий необходимость корректировки, изменений, конкретизации разработанных проектов и программ;

•
Принцип целостности и комплексности, предполагающий рассмотрение муниципальной системы образования как целого, вбирающего в себя и интегрирующего локальные особенности образовательных учреждений, а также связь с региональной системой образования.

Направления деятельности по методическому сопровождению и повышению квалификации педагогических кадров:

1.
Аналитическое:

•
анализ состояния преподавания и результатов освоения федеральных общеобразовательных программ обучающихся, проводимый в ходе итоговой и промежуточной аттестации, а также диагностического тестирования обучающихся;

•
сбор, обработка и анализ информации о результатах учебно-воспитательной работы образовательных учреждений района;

•
систематическое изучение, диагностирование профессиональных потребностей, затруднений, интересов педагогических работников, формирование сводного списка тем информационных запросов, проведение их экспертизы и классификации. Использование данных анализа и диагностики для определения форм повышения профессионального уровня педагогических работников;

•
изучение и анализ состояния и результатов методической работы в образовательных учреждениях, определение направлений ее совершенствования;

•
пополнение банка данных педагогических инноваций;

•
выявление, изучение и оценка результативности педагогического опыта в образовательных учреждениях. Обобщение и распространение педагогического опыта для развития системы образования района.

2.
Организационно-методическое:

•
изучение запросов, методическое сопровождение и оказание практической помощи молодым специалистам, педагогическим и руководящим работникам в период подготовки к аттестации, в меж аттестационный и межкурсовой периоды;

•
использование данных диагностики для прогнозирования, планирования и организации повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических и руководящих работников образовательных учреждений, оказание им информационно-методической помощи;

•
организация работы районных методических объединений, творческих и проблемных групп;

•
организация методического сопровождения профильного обучения в общеобразовательных учреждениях;

•
обеспечение комплектования фондов учебников, учебно-методической литературы образовательных учреждений;

•
определение базовых школ, школ педагогического опыта, центров – компетенций, центров трансфера технологий для проведения семинаров-практикумов, мастер-классов и других мероприятий с руководящими и педагогическими работниками образовательных учреждений;

•
подготовка и проведение научно-практических конференций, педагогических чтений, конкурсов профессионального педагогического мастерства педагогических работников образовательных учреждений;

•
организация и проведение конкурсов, конференций обучающихся;

•
осуществление в установленном порядке издательской деятельности в пределах своей компетенции;

•
оказание методической помощи руководителям образовательных учреждений в переходе к современным методам управления.

3.
Информационное:

•
пополнение банка педагогической информации (нормативно-правовой, научно-методической, методической и др.);

•
ознакомление педагогических работников с новинками педагогической, психологической, методической и научно-популярной литературы на бумажных и электронных носителях;

•
ознакомление педагогических и руководящих работников образовательных учреждений с опытом инновационной деятельности образовательных учреждений и педагогов;

•
информирование педагогических работников образовательных учреждений о новых направлениях в развитии общего и дополни-тельного образования детей, о содержании образовательных программ, новых учебно-методических комплектах, рекомендациях, нормативных актах;

•
оказание поддержки педагогическим работникам и руководителям образовательных учреждений в инновационной деятельности, организации и проведении опытно-экспериментальной работы, экспертной оценке программ, пособий, учебных планов, в подготовке педагогических работников к аттестации.

4.
Информационно-коммуникативное:

•
анализ состояния подготовленности кадров в области владения компьютером, информационными технологиями;

•
анализ состояния учебно-методического обеспечения образовательных учреждений района в области информационно-коммуникационных технологий;

•
участие в разработке системы курсовой подготовки педагогических и руководящих работников образовательных учреждений по проблемам информатизации системы образования;

•
организация и проведение всеобуча по информационным технологиям для педагогических и руководящих работников образовательных учреждений;

•
организация сетевого информационно-коммуникационного обслуживания образовательных учреждений. 

•
использование дистанционных технологий в организации повышения квалификации педагогов и методического обеспечения образовательного процесса.

5.
Образовательно-информационное:
•
прогнозирование, планирование и организация повышения квалификации педагогических работников и руководителей образовательных учреждений, а также оказание им организационно-методической помощи в системе непрерывного образования, координация этой работы с институтами повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования (ХК ИРО, ТОГУ, АмГПГУ и др.)

•
семинары с работниками муниципальной системы образования;

•
стажировка работников муниципальной системы образования;

Реализацию Модели осуществляет коллектив МКУ РМЦ г. Амурска в составе директора, заместителя директора, методистов-предметников и  методистов  по направлениям: библиотечный  фонд, ДОУ, ДОП, повышение квалификации, воспитательная работа, социальная педагогика, инклюзивное образования, работа с молодыми педагогами, функциональная грамотность, системное обеспечение.

Система непрерывного образования и оказания педагогической поддержки подразумевает выстроенную инновационную инфраструктуру. Образовательные учреждения района являются инновационными, опорными, апробационными площадками, ресурсными центрами федерального, краевого,  муниципального уровней. По приоритетным направлениям деятельности создаются творческие, проблемные группы. Основными направлениями деятельности площадок являются разработка, апробация и внедрение новаторских элементов содержания образования, современных педагогических технологий, форм, методов обучения, образовательных программ.  

При выборе направления инновационной деятельности образовательными организациями учитываются: 

-имеющийся опыт практической реализации инновационных проектов; их значимость для развития муниципальной системы образования; 

-соответствие имеющейся у организации ресурсной базы целям инновационного проекта; 

-перспективы поиска социальных партнеров для обеспечения эффективности реализации инновационных проектов; 

-возможности для трансляции результатов инновационной работы.

Взаимодействие с педагогами осуществляется с помощью профессиональных объединений, сообществ как в очном, так и в дистанционном формате. Дистанционный формат предусматривает использование виртуальных кабинетов: Сетевое сообщество молодых педагогов Амурского муниципального района; Сообщество учителей родного (нанайского) языка «Андана», школьные библиотеки Амурского района.

Совокупность концепций, принципов, методов и функций менеджмента как с точки зрения организации управления, так и с точки зрения процесса принятия решений отражается в деятельности школы управленческого опыта, резерва заместителя директора по УВР.

Ежегодно в систему образования Амурского района приходят молодые специалисты. Методической службой, совместно с управлением образования, ведется целенаправленная работа, способствующая адаптации, закреплению и становлению в профессии молодых специалистов.

В образовательных учреждениях созданы «Школы молодых педагогов», назначаются наставники, ведется индивидуальная работа.

В целях адаптации и закрепления молодых педагогов, в районе развивается объединение «Школа молодого педагога». 

Деятельность Центров «Точка роста» направлена на совершенствование условий повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расширения возможностей в освоении предметов цифрового и гуманитарного профилей, естественно-научной и технологической направленностей, программ дополнительного образования.

Повышение квалификации педагогических и управленческих кадров осуществляется посредствам обучения на курсах повышения квалификации, вебинаров, дистанционное обучение через различные платформы и ресурсы. Корпоративное и каскадное обучение направленно на повышение профессиональных и личностных навыков педагогов.

Для педагогов из отдаленных общеобразовательных учреждений организуются Методические десанты из методистов МКУ РМЦ и педагогов школ, с целью методической поддержки в условиях реализации ФООП. Это позволяет оказывать методическую помощь в определении содержания, форм и методов организации образовательной деятельности, на практике внедрять эффективные способы обучения учащихся, проводить адресные консультации для педагогов.

Использование таких форм работы, как семинары, семинары-практикумы, тренинги, мастер-классы, недели профессионального мастерства и т.д. направленны на обеспечение учебного процесса учебно-методической документацией, повышение педагогического мастерства педагогов, совершенствование учебной и воспитательной работы с обучающимися, улучшение всех форм, видов и методов работы. Традиционными стали крупные мероприятия: муниципальная неделя «Вдохновение-Мастерство-Образование», фестиваль работников дошкольного образования «Формула успеха», предметные недели в общеобразовательных учреждениях и т.д.

Организация конкурсного движения направлена на поддержку и поощрение творческих педагогов, распространение передового педагогического опыта и повышение престижа педагогической профессии. Конкурсное движение является важной характеристикой роста и развития педагога, такие, как конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Самый класный классный», педагогическая игра «Лидеры образования», слёт молодых педагогов «Формула здоровья», слеты для молодёжи и наставников «Мы вместе» и т.д. 

Для выявления лучших педагогов общеобразовательных учреждений Амурского муниципального района, обладающих высокими предметными знаниями, формирования новых компетентностей на основе индивидуального саморазвития учителя, а также пропаганды научных знаний и стимулирование роста престижа педагогической профессии проводятся олимпиады для учителей - предметников и педагогов дошкольных учреждений.

Выстроенная модель методического сопровождения позволяет педагогам достигать высоких профессиональных результатов и повышать свое мастерство.

Сокращения

МКУ РМЦ – Муниципальное  казенное учреждение ресурсно-методический центр системы образования  Амурского муниципального района Хабаровского края 

ХК ИРО – Хабаровский краевой институт развития образования

ДОУ – дошкольные образовательные учреждения

ДОП – учреждения дополнительного образования
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